

# LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XVII

Redacción: Avenida de la Estación, Letra D. Bajo

Lunes 30 Marzo de 1925

Teléfono núm. 90

Núm. 4.321

## MIRANDO AL FUTURO

### LA JUNTA DEL SÁBADO EN SANTO DOMINGO

**Los Blancos se reúnen, y toman acuerdos conducentes para que en años sucesivos su procesión del Viernes Santo, de no haber Procesiones de Semana Mayor, no quede sin celebrar**

#### Nuestra modestísima opinión

Como simples informadores, pues como periodistas no somos más que lorquinos, asistimos el sábado a la Junta General que en la Capilla de Santo Domingo celebró el Paso Blanco.

Y al disponer hoy a dar cuenta de el resultado de la reunión, no podemos por menos de congratularnos, pues al fin parece que se van a echar las aguas por su verdadero cauce, o sea que rompiendo moldes viejos, se va a que no solo se hable de procesiones—como dijo muy bien el Sr. Campoy—a partir del miércoles de Ceniza.

Desde estas modestas columnas, «Juan del Pueblo» ha batallado denodadamente por conseguir hacer ver lo beneficioso que sería el poder asegurar la celebración anual de nuestras fiestas de Abril, y al parecer, la Directiva que este año preside el Paso Blanco, aunque de una manera indirecta ha dado un gigantesco paso hacia esa realización.

Como las deducciones a sacar por nosotros de lo que se determinó en la mencionada Junta no puede ser bajo otro punto de vista que como periodistas lorquinos, amantes de su pueblo, nuestro campo de acción es más amplio por fuerza, que el de los señores que se reunieron el sábado en fraternal camaradería y como pertenecientes a un Paso de los que acuden al torneo de Arte—valga la frase—cuando nuestras sin iguales fiestas se celebran. Y por esto mismo, al par que ellos, veían por medio de los acuerdos tomados, segura la procesión, religiosa se entiende, del Viernes Santo, nosotros, más optimistas, claro está, veíamos con poco trabajo, segura, no la procesión religiosa del Viernes Santo, sino nuestras esplendorosas, aun más esplendorosas fiestas de Semana Mayor.

Porque señores míos, hay que desengañarse, las Procesiones de Semana Santa en Lorca, como hasta aquí se han hecho—me refiero a los procedimientos—será muy difícil que se vuelvan a verificar. Ya lo dijo «Juan del Pueblo» el último año que se celebraron. Hay que evolucionar, hay que acabar de romper los viejos moldes y construir otros más equitativos, dentro de las exigencias de estos tiempos, hay que sentirse impulsados por las ansias de renovación que hoy lo invaden todo, aunque sin apartarse de la realidad, ¿eh?, lo digo en evitación de la «caída».

Y si está probado que hay que cambiar de norma y creyéndolo así se reúne uno de nuestros Pasos, y lo acuerda, ¿no le parece al lector, que reuniéndose el otro Paso y tomando determinaciones parecidas, el resultado sería que nuestras procesiones, dignas de ser conocidas por todo el mundo, habríanse asegurado? Nosotros así lo creemos, pues una vez constituidas y de acuerdo las dos Hermandades, los otros medios para completar el todo, se encontrarían, se exigirían, se asegurarían también. Por eso, decíamos al principio que aunque de una manera indirecta el acuerdo adoptado por el Paso Blanco se encaminaba a este fin, pues por unanimidad se acordó constituirse, dando vida legal a la Hermandad, para lo cual, se redactará un reglamento al que habrá que ceñirse. Los componentes de ésta se dividirán en tres grupos: Mayordomos, Aspirantes a mayordomos y Nazarenos. Las cuotas mensuales se acordó fuesen de 2, 1 y 0.25 pesetas respectivamente. Como anticipándonos hemos dicho ya, con esto se quiere que no quede por celebrarse la procesión religiosa del Viernes Santo, que le corresponde a este Paso. De

**HORQUILLAS ONDULADORAS**  
Eléctricas é inmantadas  
MESAQUER PLAZA CONSTITUCION

**LA VALENCIANA :: Zapatería**  
GRANDES existencias en artículos de la presente temporada; fantasías en calzados de señora y caballero.  
Zapatillas de paño, varios colores, con piso de goma.  
Diariamente se reciben novedades.  
Siempre más barato que ninguna otra casa.  
LA VALENCIANA, ZORRILLA 1.—TELÉFONO 127.—LORCA

**DOCTOR DELGADO RUBIO**  
OCULISTA

Del Instituto Oftálmico Nacional

CORREDERA 19 (CASA DE FRIAS)

CONSULTA DE 10 a 1 y de 3 a 5

ESPECIALMENTE A HORAS CONVENIDAS

GRATIS A LOS POBRES

haber fiestas de Abril, la cuota correspondiente a ese mes de 2, y 1 pesetas se alterarían, convirtiéndose en una mensualidad de 25 y 12.50 pts.

El señor Campoy (D. José María) hizo un detenido examen del proceso que ha seguido este año la organización de nuestras celebradas fiestas y abundó en la afirmación de que nuestras Hermandades deben tener vida propia, independiente y por lo tanto no estar a la espera de que los aires de este o el otro campo político (?) las saque de su ostracismo.

Nosotros lo repetimos: hay que cambiar de conducta y esta es la ocasión. Como lorquinos, solo como lorquinos hablamos: ¿Por qué no prueba a reunirse el Paso Azul? Tal vez, de reunirse, se acordase algo benéfico y decisivo para nuestra querida patria chica y para nuestras inimitables fiestas.

Ambas hermandades y en particular la Azul, tienen la palabra, y estas modestas columnas dispuestas a dar cabida a toda opinión encaminada a si se debe dar una organización adecuada a las modernas costumbres, a nuestras fiestas para su fácil realización anual.

También nos honraríamos publicando opiniones sobre el particular de cuántos toman parte directa en estas fiestas, como autoridades, Comercio e Industria, personalidades salientes de los Pasos, etc.

Y como se tomaron otros acuerdos, que hay que dar a conocer, mañana proseguiremos

para abundar sobre el mismo tema.

JAIME LÓPEZ GALINDO

### Lawn Tennis Club de Lorca

Campeonato de Marzo  
Primera vuelta

Sra. Encarnación Verdejo y don José Martínez vencen a señorita Anita Martínez y D. Miguel Martínez por 6.1—3.6—6.0.—

Sta. Pura Meseguer y don José Meseguer vencen a Sta. María Pepa Agius y don Juan Martínez por 6.2—4.6—6.2.—

Sta. Carmen Alcañaz y don Miguel Giménez vencen a señorita Maravillas Llamas y don Salvador Meseguer por 6.0—6.4.—

### El mayor túnel del mundo

Dicen de Nueva York, que acaba de ser perforado el túnel sobre el Hudson, reputado como el mayor del mundo bajo el agua.

El presidente, señor Coolidge apretando en Washington un botón eléctrico, hizo estallar el último cartucho de dinamita.

Este túnel une Nueva York a Nueva Jersey, y permite el paso de 46.000 vehículos por día.

Visiten «La Unión» en la seguridad que hallarán artículos recién llegados que han de ser de su gusto.

MADRID

## EL TEATRO

Dicen que hay en Madrid mil seiscientos cómicos parados. La información procede de buena fuente y a no diera le parecerá excesiva esa cifra si se tiene en cuenta que la mayoría de los teatros de la Corte han cerrado sus puertas en estas últimas semanas.

Con motivo de esta crisis teatral se han soltado las lenguas y las plumas atribuyendo cada uno a lo que le parece. Que si la radio, que si el cinematógrafo, que si el exceso de impuestos... en fin, que cada uno achaca esa crisis a motivos distintos. Es posible que los factores antes apuntados influyan en la crisis teatral pero no cabría ahondar un poco más para ver si ese conflicto, en vez de crisis, fuese decadencia. ¿Puesto que estamos en tiempo de meditación, meditemos un poco, sin dogmatizar y sólo para discurrir acerca de este tema de actualidad.

¿Producen nuestros autores obras que merezcan pasar a la posteridad? Desde octubre del año pasado acá apenas si tres o cuatro obras de las estrenadas en ese tiempo volverán a figurar en los carteles.

¿Hay compañías que merezcan la pena de ser tenidas como tales? Pocas, muy pocas. El afán de actores y de actrices de crearse primeras figuras en cuanto han conseguido un mediano éxito y de sentirse en seguida cabezas de León, ha dado por resultado el que se formen centenares de compañías, la mayoría de las cuales, hace pocos años, apenas si merecerían figurar entre las llamadas de «cómicos de la legión».

¿La afición y la vida económica de Madrid pueden costear los innumerables teatros que hoy en la Corte? Un escritor muy amante del teatro, Luis Arasquín, ha dicho estos días en un periódico «que el número de teatros que funcionan